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Všude, kam se kolem sebe teď podívám, to hýří různými barvami. 
Barevné změny nás upozorňují na to, že se příroda připravuje na 
zimu. A já dostávám nepřeberné množství krásných fotografií od 
svých kamarádek, a to nejen z okolí Křivoklátu. Příroda nás láká 
k výletům a procházkám. Barevný podzim je spojený s babím létem, 
jak se období zhruba od 21. září říká. Název pochází z lidové mluvy. 
Zřejmě podle pavučin, které připomínají šedivé vlasy starých žen 
neboli babiček. Možná i proto, že léto je již staré a ztrácí svou sílu. 
Pavučiny, společně s padajícím krásně barevným listím, ranními ml-
hami a nízkými teplotami, nás nutí přivykat si na chladnější období 
a s tím spojené teplejší oblečení. To pak odpoledne můžeme ještě 
nějakou chvíli postupně odkládat při činnostech spojených s tou ce-
lou krásou, což je třeba hrabání a úklid listí. Užíváme si posledních 
teplých dnů a očekáváme příchod zimy a mnozí z nás, ti sportovně 
naladění, se začínají těšit na zimní radovánky. 
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ÚVODNÍK

PADESÁTÁ TŘETÍ MALÁ KŘIVOKLÁTSKÁSLOVO STAROSTKY
Vážení občané,
uplynulé dva měsíce se nesly ve znamení voleb 
do Poslanecké sněmovny Parlamentu České 
republiky. V rámci volební kampaně proběh-
la i rekapitulace toho, co se bývalé vládě po-
dařilo zrealizovat a co ne. Rozhodla jsem se 
udělat revizi také našich plánů. Bilancování 
se sice častěji dělá na konci roku, ale někdy 
není špatné se ohlédnout i v jeho průběhu. 
Pominu-li stavbu vodovodu a kanalizace, tak
jednou z finančně náročných staveb za po-
slední čtyři roky byla výměna lávky za úřa-

dem, kdy se její cena vyšplhala na 4,5 mil. Kč. O trochu méně pak stála 
přístavba hasičské zbrojnice a oprava komunikace v ulici Častonická. 
Její druhá etapa nás čeká do konce listopadu 2025. Na dalším mís-
tě v pořadí se s rozpočtem cca 1 mil. Kč umístila rekonstrukce bytu
v obecním domě čp. 115 a celková oprava kuchyně v MŠ, včetně 
nové elektroinstalace a nových spotřebičů. Za zmínku stojí i kom-
pletní rekonstrukce tříd v přízemí MŠ, výměna hlavního rozváděče, 
oprava vstupního prostoru do MŠ a schodů na zahradu. Nesmíme 
zapomenout ani na nový kotel do MŠ a herní prvky do zahrady za 
pořizovací cenu cca 300 tis. Kč. V základní škole pak byly oprave-
ny podlahy v pěti třídách a ve sborovně a zakoupeny do nich nové 
podlahové krytiny, zhotoveny zcela nové hlavní i boční vstupní dveře 
a pořízen nový konvektomat do kuchyně. V neposlední řadě také 
došlo k výměně oken v ordinaci na čp. 115 a pořízení parkovacího 
automatu na hlavní parkoviště. Jeho koupi jsme dlouho zvažovali, 
protože pořizovací cena se nám zdála poměrně vysoká. Nakonec 
se ale ukázalo, že to byla dobrá volba, protože návratnost investi-
ce byla jen 3 měsíce. To mě hodně překvapilo a zároveň potěšilo. 
Ale na druhou stranu, kdyby člověku všechno tak skvěle vycházelo, 
nevážil by si drobných, malých úspěchů. A to by byla vlastně škoda. 
Tak ať každý dojde ke svému vytyčenému cíli, byť po malých krůč-
cích.          Libuše Vokounová

Start hlavního závodu 53. ročníku Malé křivoklátské. Foto Milan Bednařík

Už po třiapadesáté uspořádal Sokol Křivoklát v sobotu 18. října les-
ní běh Malá křivoklátská. Ten je součástí Brdského běžeckého poháru, 
a tak není divu, že se ve sportovním areálu U Kolečka sešel úctyhodný 
počet 305 závodníků všech věkových kategorií. Dvouletými dětmi po-
čínaje, třiaosmdesátiletým seniorem konče.

Dopoledne patřilo mladým běžcům, kteří soutěžili v patnácti věko-
vých kategoriích. Na start se jich postavilo 206. Stejně jako v několika 
posledních letech byste mezi nimi závodníky z Křivoklátu, Roztok a 
blízkého okolí hledali „lupou“. Na „bednu“ se vešel pouze Jaroslav 
Kruba z Branovského statku, který obsadil v kategorii chlapců 10–11 
let druhé místo. Ondřej Špok z Křivoklátu zůstal v kategorii chlapců 
4–5 let těsně pod stupni vítězů na 4. místě. Z křivoklátského regionu 
běželo pouhých devět závodníků a závodnic.

Hlavní závod mužů a žen na 6 kilometrů členitým terénem odstar-
toval pět minut před dvanáctou. Na start se postavilo 66 mužů a 37 
žen. Také hlavní závod byl „rozparcelován“ do několika kategorií. Dva 
okruhy absolvovali muži do 39 let (21 závodníků), do 49 let (15), do 59 
let (15) a do 69 let (6). Dále ženy do 34 let (10), do 44 let (7) a do 54 let 
(15). Jeden okruh běželi muži do 79 let (6) nad 80 let (3) a ženy do 64 
let (3) a nad 65 let (2). Nejrychlejším mužem byl Jan Hřích z AK Louny 
(23:56 min), který obhájil své loňské prvenství. Nejrychlejší ženou se 
stala Michaela Kadaňková s časem 27:31 min. 

Na startu je objevili i závodníci z Křivoklátska, i když ne v tak hoj-
ném počtu, jako v minulých letech. V hlavním závodu obsadil Pavel 
Peroutka z Velké Bukové v kategorii do 39 let 20. místo a Michal Tol-
man z Roztok 21. místo. Velmi dobře si vedl v kategorii do 49 let Ka-
rel Zeman ze Sokola Křivoklát, který doběhl dvanáctý. Pavel Friebert 
z Křivoklátu obsadil v kategorii do 59 let 7. místo a Jaroslav Kruba
v téže kategorii 11. místo. Na 5. pozici skončil v kat. do 79 let Jiří Krou-
pa z Křivoklátu. Dobře si vedly i ženy z našeho regionu. V dorostenec-
ké kategorii obsadila Viktorie Povolná z Křivoklátu startující v dresu 
Lokomotivy Rakovník 2. místo, ve stejném čase jako vítězka.

Simona Kohoutová ze Sokola Křivoklát doběhla v kat. do 54 let 
osmá, Kateřina Krubová z Branovského statku ve stejné kategorii 
skončila na 13. místě a Jana Kašparová z Roztok v kat. nad 65 let ob-
sadila 2. místo. Všem gratulujeme!

Počasí letos běžcům přálo, závodilo se sice za chladnějšího, ale slu-
nečného počasí. Nejmladšími závodníky byli Anna Horčičková z At-
letiky Doksy (roč. 2018) a David Kundrát z Lokomotivy Beroun (roč. 
2007). Naopak nejstaršími běžci byli Zdeněk Malý z Lokomotivy Be-
roun (roč. 1942) a Jana Kašparová z Roztok (roč. 1947).  

„Moc hezký kros v podhradí, kde dvakrát funíme od potoka až k 
hradu a pak po vrstevnici a zase dolů a ještě jednou… počasí téměř 
dokonalé a jako vždy dobrá parta běžců a běžkyň,“ zhodnotil závod 
na Facebooku Jiří Turek z Chaloupek, druhý v kategorii do 69 let.  
 Tomáš Bednařík

ZPRÁVY Z MĚSTYSE

Zastupitelé na svém jednání 9. 9. 2025 schválili:
 Digitální povodňový plán Městyse Křivoklát, který byl včetně 

hladinoměru a elektrocentrály pořízen z dotace Ministerstva životní-
ho prostředí.
 Byly schváleny 2 pronájmy pozemků a zároveň nájemní smlou-

vy na tyto pronájmy (zahrádka u čp. 5 a pozemek pro stánek na 
parkovišti).

 (pokračování na str. 2)
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VÝROČÍ VYSVĚCENÍ KOSTELA SV. PETRA
Posvícení se v dané obci či městě slaví podle toho, kdy byl vysvě-

cen tamní kostel. Na Křivoklátě to bylo právě před 140 lety, dne 11. 
10. 1885. Tehdy byl vysvěcen kostel sv. Petra na Amalíně. Toto vý-
ročí připadlo letos na sobotu a hned následující neděli se v kostele
konala slavnostní mše, kterou přijel celebrovat pan biskup Mons. 
Václav Malý, jeho koncelebrantem byl otec Martin Janata, který teď 
spravuje naši farnost. Slavnostní mši svatou doprovodil pěvecký 
sbor Besharmonie pod vedením sbormistra Libora Sládka. Zazněla 
Truvérská mše od Petra Ebena a v závěru sbor zazpíval monumen-
tální chorál Tebe poem ve staroslověnštině. 

Všichni byli jeho zpěvem nadšení, tak jen doufáme, že do Křivo-
klátu zavítá znova a v kostele uspořádá koncert.
    Marie Feuersteinová

 V sobotu 1. 11. se bude konat podzimní svoz velkoobjemo-
vého a nebezpečného odpadu. Velkoobjemový odpad (například 
nábytek, koberce, linolea, WC mísy, umyvadla) můžete odložit do 
připravených kontejnerů na louce nad hřbitovem a u budovy úřadu 
od 8 do 17 hodin. Prosíme o maximální šetření místem. Nábytek by 
měl být rozebraný, koberce a linolea srolované atd.

Kontejner na nebezpečný odpad bude přistaven na Amalíně  
u rybníka, ale pouze od 8 do 9.30 hodin. Zde můžete odložit přede-
vším zbytky barev, olejů, akumulátory a žárovky. 
Připomínáme, že STARÉ PNEUMATIKY NEBUDOU VYBÍRÁNY!
 Spolek Děti Křivoklátska pořádá dne 29. 11. zájezd do Drážďan 

na vánoční trhy. Zájemci se mohou až do 14. 11. hlásit na tel. čísle: 
732 107 315. Cena zájezdu činí 360 Kč / osoba.  
 Do konce listopadu 2025 se uskuteční druhá etapa opravy po-

vrchu komunikace ulice Častonická. To bude obnášet mírné kom-
plikace v dopravě a objízdné trasy jinými ulicemi Křivoklátu. Vždy 
se budeme snažit, aby omezení trvala jen nezbytně nutnou dobu. 
Prosíme tímto všechny o shovívavost.
 Letošní tradiční setkání seniorů chystá městys Křivoklát na  

11. prosince od 15 hodin v Restauraci nad hradem. Opět se můžete 
těšit na vystoupení dětí z MŠ Křivoklát, drobné občerstvení a další 
zajímavý program provázený hudbou. Pozvánky budou doručeny 
našim seniorům do jejich poštovních schránek.
 V úterý 23. 12. se v Roztokách U Jezzu uskuteční každoroční 

akce „Plovoucí naděje“. Přijďte nasát vánoční atmosféru, zazpívat si 
a pustit po řece svoji svíčku naděje.
 I v letošním roce bude mít každý možnost si na Štědrý den  

v době od 14 do 16 hodin z kostela sv. Petra díky obětavosti Jiřího 
Frieberta odnést Betlémské světlo.

Večer 24. 12. ve 22 hodin se pak můžeme sejít v kostele 
sv. Petra na Křivoklátě ještě jednou při Štědrovečerním zpívání.

REVITALIZACE NÁMĚSTÍ SVATOPLUKA ČECHA
Křivoklát sice nemá oficiální názvy ulic a náměstí, ale když se řekne 

Hradní ulice, Lánská, Zbečenská či náměstí Dr. Miroslava Tyrše nebo 
Náměstí Sv. Čecha, všichni starousedlíci vědí, o kterém místě je řeč. 
Náměstí Sv. Čecha je nevelký prostor vymezený budovou pošty, 
Hotelem Sýkora, prodejnou domácích potřeb a v nedávné době 
nově zrekonstruovaným domem čp. 84, ve kterém vznikla kavár-
na Café Egon. Městys Křivoklát má připravený projekt na revitali-
zaci tohoto prostoru. Ten zahrnuje úpravu přechodu pro chodce 
u pošty, zadláždění pozemku před kavárnou a směrem k lávce na 
nádraží, vytvoření posezení kolem studny včetně výměny nevzhled-
ného zábradlí před kavárnou. Revitalizaci náměstí ale předcházejí 
dvě stavby. Jedna drobná, kde je investorem ČEZ Distribuce a která
spočívá v uložení nového kabelového vedení do země. Tato akce 
by měla proběhnout v roce 2026. Druhou stavbou, která je ale za-
tím v nedohlednu, je oprava lávky na nádraží. Rozpočet na opravu, 
nebo lépe řečeno výměnu lávky, protože stávající lávku již nelze 
opravit, se vyšplhal na 11 mil. Kč. Takovou stavbu si městys nemů-
že bez dotace dovolit. Bohužel naposledy byla vypsána dotace na 
opravu lávek a mostků v roce 2019, ale to u nás klesl počet zastu-
pitelů pod zákonnou mez (minimální počet zastupitelů je 5), a tak 
zastupitelé nemohli nic důležitého schvalovat, tedy ani podání žá-
dosti a přijetí dotace. Od té doby bohužel marně čekáme na dotaci 
novou. Všichni bychom si moc přáli, aby se konečně podařilo lávku 
na nádraží opravit a zrealizovat následně i úpravu celého prostoru
Náměstí Svatopluka Čecha. 

(dokončení ze str. 1)
 Jako zhotovitele opravy části komunikace ulice Častonická, 

schválili zastupitelé firmu ČNES dopravní stavby, za nabídkovou 
cenu 1 731 680,66 Kč včetně DPH.
 Dále byl schválen zhotovitel a zároveň smlouva o dílo s firmou

Slánská stavební, na zateplení půdy v čp. 92 Křivoklát. Z nabídek si 
zastupitelé vybrali firmu s nejnižší cenovou nabídkou 549 889,97 Kč 
včetně DPH.
 Rozpočtové opatření č. 12/2025, kterým se přesouvají nevyu-

žité peněžní prostředky původně určené na opravu lávky k nádraží, 
k jejíž realizaci zatím nedošlo z důvodu absence dotace, pro zhoto-
vení projektů na revitalizaci Amalínského rybníka a rybníka Slaďák. 

VÁNOČNÍ PROVOZ ÚŘADU
Ve dnech od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2026 bude z důvodu výběru 

dovolené zaměstnanci úřad zcela uzavřen!
Připomínáme také, že celý měsíc leden 2026 nebude možné 

z důvodu účetní uzávěrky přijímat v pokladně městyse hotovostní 
platby. Jakékoli platby budou v tomto období probíhat pouze bez-
hotovostně (převodem nebo platbou kartou přes platební terminál 
přímo na úřadě). Děkujeme za pochopení.

VOLBY NA KŘIVOKLÁTĚ: VYŠŠÍ ÚČAST  
A NEBÝVALÝ ZÁJEM O VOLIČSKÉ PRŮKAZY

Letošní volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, které se 
konaly 3. a 4. října, přinesly na Křivoklátě nejen vyšší volební účast,
ale i vysoký zájem o voličské průkazy.

Volební místnost byla tradičně otevřena v prostorách Úřadu 
městyse Křivoklát, a to v pátek 3. 10. od 14.00 do 22.00 a v sobotu  
4. 10. od 8.00 do 14.00 hod.. 

Obyvatelé, kteří se nemohli osobně dostavit, mohli po předchozí 
domluvě využít přenosnou volební urnu – letos této možnosti vyu-
žilo 16 občanů. 

Naopak ti, kteří plánovali být během voleb mimo obec, si mohli 
vyřídit voličský průkaz a hlasovat kdekoliv v České republice. Tuto 
možnost letos využilo přes 20 voličů z Křivoklátu.

Zajímavostí je, že se o stejném víkendu konalo i Křivoklání na 
hradě, které přilákalo stovky návštěvníků. A právě mezi nimi bylo 
překvapivě mnoho lidí, kteří přijeli s voličským průkazem a rozhodli 
se volit přímo u nás. Celkově bylo přijato 62 voličských průkazů – vý-
razně více než v minulých volbách.

V roce 2021 dosáhla volební účast na Křivoklátě 64,49 %. Letos 
svůj hlas odevzdalo 386 voličů, což odpovídá 69,3 %. Zájem o volby 
tak znatelně vzrostl, a to i přes víkend plný kulturního dění.

22   ANO 2011   113 29,89

11   SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 81 21,42

23   STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ  64 16,93

16   ČESKÁ PIRÁTSKÁ STRANA   37  9,78

6    SVOBODA A PŘ. DEMOKRACIE (SPD) 33 8,73

20   MOTORISTÉ SOBĚ   25  6,61

25   STAČILO!  14 3,70

8    PŘÍSAHA OBČANSKÉ HNUTÍ  6    1,583     

18   VOLT ČESKO    1 0,26

3   JASNÝ SIGNÁL NEZÁVISLÝCH 1 0,26

7    ČESKÁ SUVERENITA SOC. DEM. 1 0,26

 14  HNUTÍ OBČANŮ A PODNIKATELŮ 1  0,26

15   HNUTÍ GENERACE  1 0,26
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Voliči zapsaní v seznamu: 557       Vydané obálky:         386
Volební účast v %:  69,30    Odevzdané obálky: 385
Platné hlasy:    378       Platné hlasy v %:      98,18

VÝSLEDKY VOLEB DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY 2025 V KŘIVOKLÁTĚ
(V tabulce jsou uvedena pouze volební uskupení, která obdržela hlasy)
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 Oznamujeme občanům, že je stále možné během roku požádat 
o výměnu popelnice. Zvažte prosím velikost své popelnice; správ-
ným výběrem lze ušetřit finanční prostředky vám i městysu. Požádat 
o výměnu můžete na telefonním čísle 313 558 337. Objednat si mů-
žete také popelnice na bio odpad. Vývozy tříděného odpadu (plast,
papír, bio) občané nehradí.
 Správa hřbitova připomíná blížící se den památky zesnulých 

a s tím související plánovanou údržbu hřbitova. Prosíme nájemce 
hřbitovních míst, aby neukládali za hroby žádné předměty (vázy, 
košťátka, lampy, sklenice apod.), které by mohly způsobit vážný úraz 
údržbě hřbitova a také škody na majetku.

Na sklonku loňského roku vznesli rodiče dětí dojíždějících do kři-
voklátské školy prosbu, zda by mohl být na zastávce u rybníka nějaký 
přístřešek, aby se v případě nepřízně počasí měly děti kam schovat. 
Jako varianta připadal buď přístřešek dřevěný, jako je na protěj-
ší straně (v Kučerově parku), nebo přístřešek skleněný s náde-
chem městských přístřešků. Vzhledem k tomu, že místo umístění 
je v ochranném pásmu hradu Křivoklát, vyjadřovali se ke vzhledu 
přístřešku i „památkáři“. Nakonec byl zvolen přístřešek celoskleně-
ný, vzdušný, rozměrově subtilní, který je na boční straně doplněn o 
znak a název městysu. Doufáme, že bude dětem i ostatním čekají-
cím dobře sloužit.  Text a foto Libuše Vokounová

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ KOUZELNÝ SVĚT HUB A VÝSTAVA HUB

V září vyhlásilo Informační středisko CHKO Křivoklátsko - Křivo-
klát výtvarnou soutěž pro školky a školy z rakovnického okresu. Do 
uzávěrky se sešlo více než 120 děl mladých výtvarníků  v kategoriích 
MŠ, 1. a 2. stupeň ZŠ. Kategorii 1. stupeň základních škol jsme z dů-
vodu velkého počtu děl rozdělili na dvě, 6–8 let a 9+ let.

V pátek 10. října od 16 hodin se uskutečnila vernisáž výstavy, bě-
hem níž byla odměněna tři nejlepší dílka, a každý z účastníků soutě-
že si odnesl alespoň drobnou odměnu v podobě mločí samolepky.

Díla mladých umělců jste si mohli prohlédnout o víkendech do 
konce října.

O víkendu 11. a 12. října se v „Íčku“ konala výstava hub. Vystaveno
a určeno bylo více než 220 druhů. V sobotu byli na výstavě přítom-
ni mykologové, kteří odborně určovali donesené houbařské úlovky 
návštěvníků.

Jelikož toto byla pro letošní rok poslední akce v „Íčku“, chtěli bychom 
vám moc poděkovat za přízeň a za báječnou sezonu. Už teď připravu-
jeme další a těšíme se na setkání s vámi při nějaké další naší akci. 
 Markéta Hrnčálová

Fotografie z výstavy dětských kreseb a hub našich lesů. Foto IS CHKO Křivoklátsko
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Nedávno jsem zahlédl Táňu Friebertovou, jak 
vycházela ze dveří Informačního a vzdělávacího 
střediska Lesů ČR v Křivoklátě. Veselá, plná ener-
gie a života, a tak mě v ten moment napadlo, jak 
může někdo, kdo je v takové náladě, slavit šede-
sáté narozeniny? To je věk, kdy naši rodiče od-
cházeli do důchodu a my jsme je považovali za 
starce. Ale i Táňa se dočkala, a tak bych si dovolil 
pár slovy připomenout, kde se tady vůbec vzala, 
a něco málo z jejího bohatého života.

Táňa je šumavské dítě, narodila se 4. 10. 1965 
v Sušici a tam také dokončila své základní škol-
ní vzdělání. O tom, jak se bude její život vyvíjet, 
rozhodla Střední knihovnická škola v Praze, kde 
se jako spolužačka seznámila se svou životní ka-
marádkou, Martinou Šímovou. Spojovalo je silné 
přátelství, a ještě jedno měly společné, ani jedna 
z nich nezačala po škole pracovat v profesi, kte-
rou vystudovala.

První místo Táni bylo u obecního úřadu v obci Žihobce na Sušic-
ku, kde měla na starosti záležitosti v oblasti kultury.

V roce1987 Táňa využila nabídky kamarádky Martiny, aby začala 
pracovat u stejné firmy jako ona v Radotíně, která měla oproti práci 
u obce několik výhod, včetně možnosti ubytování. 

Zcela zásadní obrat v životě Táni přinesl rok 1987, kdy se Martina 
vdávala a pozvala ji na svatbu. Na té svatbě byl shodou okolností 
také Jirka Friebert, a tak se v dalším roce konala druhá svatba, ten-
tokrát Táňi s Jirkou. To byl ten okamžik, který přivedl Táňu, už jako 
Friebertovou, na Křivoklát. Další její osud byl v režii narozených dětí. 
V roce 1992 to byla Karolína a v roce 1995 Tereza. Mateřskou „dovo-
lenou“ tak Táňa čerpala prakticky v jednom kuse po dobu šesti let.

Od roku 1999 začala pracovat na Oblastním inspektorátu LČR 
v Křivoklátě, zprvu na částečný pracovní úvazek, později na celý 
úvazek.

TÁŇA FRIEBERTOVÁ OSLAVILA 60. NAROZENINY

V roce 2005 vzniklo Informační a vzdělávací stře-
disko Lesů ČR (IVS), které pokračovalo v propagač-
ních a vzdělávacích aktivitách tehdy zrušeného ob-
lastního inspektorátu.

Vzhledem ke vzdělání a předchozím pracovním 
aktivitám byla pro funkci pracovnice nového Infor-
mačního a vzdělávacího střediska přímo stvořená.  
A aby neskončilo kamarádství, které před mnoha 
lety vzniklo, začala v roce 2010 na IVS LČR pracovat i 
její nerozlučná kamarádka Martina Šímová.

Své práce se Táňa ujala s vervou jí vlastní a přede-
vším díky ní si IVS za dobu své existence vybudovalo
pozici jednoho z nejaktivnějších středisek v rámci 
LČR. Za léta své práce na IVS zajišťovala a organi-
zovala tisíce akcí, od kulturně výchovných přes od-
borně naučné až po společenské. A to i díky celému 
kolektivu lesní správy Křivoklát, který zajišťuje od-
bornou úroveň jednotlivých akcí. 

Nelze opomenout její obětavou práci v rámci 
městyse Křivoklát. Byla aktivní zastupitelkou, kde pracovala v kul-
turní komisi, byla zakládající členkou redakční rady nově vzniklých 
Křivoklátských novin, pro které léta pracovala. Aktivně se zapojila 
do práce ve Sboru dobrovolných hasičů a nelze si bez ní představit
žádnou kulturní akci, například regionální Masopusty, kdy její diva-
delní kreace vešly do legend. 

Milá Táňo, dovol mi, abych Ti závěrem, jménem svým a všech 
bývalých a současných spolupracovníků, poděkoval za všechnu tu 
práci, kterou věnuješ Informačnímu středisku a jeho zvelebování,  
a popřál ti pro mnoho dalších let – zdraví, štěstí a lásku. Tři zdán-
livě prosté věci, ale když některá z nich chybí, tak to život strašně 
ochudí. Samozřejmě, že se k přání připojují i Křivoklátské noviny se 
svými čtenáři.  

 

Ing. Miroslav Pecha

Přinášíme zprávu pro všechny gurmány a milovníky zvěřinových 
jídel, že v Informačním a vzdělávacím středisku Lesů ČR na Křivo-
klátě v Hradní ulici č. 3 bude začátkem listopadu zahájen prodej 
uzenářských výrobků a mraženého masa ze zvěřiny. V bohatém sor-
timentu najdete vakuově balené klobásy, játrový sýr, trhaná masa  
a různé druhy paštik. Hluboce mražené maso ze zvěřiny bude nabí-
zeno opracované, naporcované po jednotlivých částech, v gramáži 
cca 1–1,5 kilogramu.
Nabídku a ceník najdete na www.masozlesa.cz.
Prodejní doba: PO: 13.00–15.30, ST: 13.00–17.00, PÁ: 13.00–15.30
Od dubna do září také o víkendech 10.00–16.00 hodin.
Prodej možný i po předchozí telefonické domluvě. Bližší informace 
na tel.: 956 180 242.

ATLETICKÉ ZÁVODY
Dne 24. září a 1. října odjelo naši školu reprezentovat ve sprintu a v 

atletcikém klání „Vytrvalec” 47 žáků. Atletické závody pořádal DDM v 
Rakovníku. I přes nelehké podmínky při tréninku jsme obsadili pěk-
ná místa, z toho i jedno na stupních vítězů. Stříbrná ve sprintu byla 
ve své kategorii Karolína Halašová. Další umístění našich závodníků 
byla tato: II. kategorie dívky 8. Denisa Votoupalová, III. kategorie dív-
ky 2. Karolína Halašová, 4. Nelly Chňoupková, 6. Sofie Krycnerová,  
9. Eva Jariasová a chlapci 4. Šimon Dobej. IV. kategorie dívky  
10. Anna Šarlota Šímová a chlapci 5. Šimon Červený.

V další atletickém klání „Vytrvalec”, kterého se zúčastnilo 15 žáků, 
byly tyto výsledky:

II. kategorie běh na 1000 m - 6. Ondřej Panc, 8. Petr Hájek a dívky  
5. Denisa Votoupalová

IV. kategorie chlapci 4. Šimon Červený a v V. kat. 10. Laura Červená. 
Číslo před jménem znamená uméstění v dané kategorii. Vedení 

školy děkuje všem závodníkům za vzornou reprezentaci.
                    Mgr. Eva Hynková

Snímek ze závodů v Rakovníku, kde měla křivoklátská základka svá želízka v ohni. 
Stříbrnou medaili vybojovala Karolína Halašová. Gratulujeme! Foto Eva Hynková

PODZIM V MŠ KŘIVOKLÁT – CO JE U NÁS NOVÉHO?

Léto uteklo jako voda a máme tu podzim, příroda nám nabízí 
nádhernou paletu barev, které si užívají děti i my dospělí. V tomto 
školním roce pracujeme podle nového Školního vzdělávacího pro-
gramu „Máme rádi přírodu“. Křivoklátsko je typické nádhernými lesy 
a přírodou, proto je náš nový ŠVP hodně zaměřen na přírodu. V září 
jsme si užili krásný den s lesníkem a poznávali dub, nyní si  povídáme 
o kaštanu – jírovci. Pracujeme také na encyklopedii, kterou si každé 
dítě vytvoří, stránku o dubu již máme. Máme za sebou i společné 
tvoření s rodiči, při kterém vznikly velmi povedené obrázky z listů a 
lucerničky ze skleniček. Děkujeme rodičům za účast a doufáme, že 
si společně s dětmi a s námi užili příjemné odpoledne, tak jako my. 
Začátkem listopadu nás také čeká tradiční „Zamykání lesa s panem 
Hubertem“. Je to dobrodružná cesta s lampionky do lesa za tmy, na 
kterou se už moc těšíme. Přejeme příjemné podzimní dny všem čte-
nářům. Lucie Jirásková, MŠ Křivoklát

Neobvyklý dárek dostali v sobotu 27. září křivoklátští občané. 
Díky spolupráci vedení městyse a správy hradu mohli zdarma na-
vštívit scénickou noční prohlídku nazvanou „Přemysl Otakar II. a 
příliš mnoho královen“. Autorem a režisérem tohoto atraktivního 
představení je kastelán spřízněného zámku Hořovice Libor Knížek. 
Ten se také ujal role průvodce celým večerem. Potemnělým hra-
dem, který byl ozářen jen planoucími pochodněmi, prošlo během 
dvou představení 62 místních obyvatel. „Účast místních občanů na 
akcích pořádaných hradem je minimální. A to bychom rádi změnili. 
Proto jsme jako první vlaštovku nabídli Křivoklátským možnost na-
vštívit scénickou noční prohlídku. Čekali jsme trošku větší účast, ale
i tak jsme s návštěvou spokojeni,“ říká starostka Městyse Křivoklát 
Libuše Vokounová. 

Scénické prohlídky „Přemysl Otakar II. a příliš mnoho královen“ 
se letos konaly na Křivoklátě od června do září. Hrad má za tmy, 
osvětlen jen pochodněmi, zvláštní kouzlo. Diváci projdou v rámci 
příběhu stěžejními prostory v přízemí a v prvním patře hradu: pod-
zemní chodbou, která ústí v severním parkánu, druhým nádvořím, 
Augustovým vězením, hladomornou, bývalou krčmou Václava IV., 
Královským neboli Velkým rytířským sálem, malým rytířským sálem 
a kaplí. V hlavních rolích se představili Tomáš Musil (Přemysl Otakar 
II.), Pavel Šebek (král Václav I.), Kristýna Špinková (Markéta Baben-
berská), Karolína Polcarová (Anežka z Kuenringu zvaná Palceřík), Li-
buše Vokounová (Anežka Česká), Zdeněk Šinágl (biskup olomoucký 
+ Bruno ze Schauenburku), Jitka Svobodová (čertice) a další.

„Chtěli bychom vždy poslední zářijovou noční prohlídku věno-
vat křivoklátským občanům. Stejně jako letos za ně vstupné zaplatí 
úřad městyse. Nebo v úvahu připadá možnost, že si každý z obyva-
tel městyse bude moci vyzvednout na úřadu volnou vstupenku na
jakoukoliv prohlídku během roku,“ dodala starostka Libuše Vokou-
nová.  Tomáš Bednařík

PŘEMYSL OTAKAR II. A PŘÍLIŠ MNOHO KRÁLOVEN

Král Přemysl Otakar II. (Tomáš Musil) s Anežkou z Kuenringu (Karolína Polcarová)  
a jejich synem Mikulášem.                             Foto Tomáš Bednařík

KŘIVOKLÁNÍ V KELTSKÉM DUCHU

Letošní, v pořadí již 29. ročník rytířských slavností Křivoklání, 
které pořádají profesionální šermíři Merlet ve spolupráci se stát-
ním hradem Křivoklát, se uskutečnil ve zdech gotického hradu ve 
dnech 4. a 5. října. 

Program byl nabitý atmosférou keltského období. Jako novinku 
zařadili pořadatelé do programu Flétnu mrtvých – mystické i hu-
morné představení na motivy staré keltské legendy. 

Návštěvníci Křivoklání si dosyta užili šermířských soubojů, tur-
najových klání, dravců, hudby, párové akrobacie a divadla. Ani le-
tos nechyběla dobrodružná stezka rytíře Merletíka, která prověřila 
odvahu a chrabrost každého, kdo se po jeho stopách vydal. Děti 
si mohli vyzkoušet stará řemesla, bojový výcvik a k dispozici byla i 
lukostřelnice. Každý účastník na závěr obdržel glejt s pokračováním 
pohádky o rytíři Merletíkovi.

Vlastní program na pódiu nabídl celou řadu strhujících vystoupe-
ní. Představovat blíže šermíře ze skupiny Merlet není třeba. Proslulá 
česká šermířská skupina už na hradech vystupuje jen výjimečně, 
věnuje se hlavně natáčení historických filmů a pohádek pro čes-
ké i nejzvučnější světové produkce. Křivoklátu však zůstává věrná. 
O hudební doprovod se letos postaral keltský trash folk Vintage 
Wine. 

Ke Křivoklání neodmyslitelně patří i řemeslnický jarmark. Trhovci 
nabízeli rukodělné výrobky a drobnosti pro radost a potěchu duše. 
O pivo, víno, medovinu, burčák, opékanou slaninu, pečené maso, 
placky a lahůdky všeho druhu nebyla nouze. 

Na nádvoří si návštěvníci mohli prohlédnout repliku keltského 
ležení, které bylo doplněno poutavým výkladem a přednáškou 
v podání Kmenů Hercynského lesa. 29. Křivoklání se podařilo. Na-
vštívilo ho (navzdory nepříznivému počasí) přes čtyři tisíce lidí. 
          Tomáš Bednařík

Program Křivoklání se nesl v duchu keltských legend.. 

 

Foto Merlet
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SEDM DNÍ V TÝDNU

KNIHOVNA
Milí čtenáři, nakoupila jsem dost knih na léto, tak mi jich ještě 

několik zbývá, o kterých jsem nenapsala. Sam Holland, Pán lou-
tek. Všichni už to někdy zažili. Plíživý pocit, že na vás někdo zezadu 
upírá pohled. Slabou ozvěnu kroků někoho, kdo vás pronásleduje. 
Někde blízko číhá šílenec, který si pečlivě vybírá své oběti. Inspek-
torku Caru Elliotovou přivolají k případu mladíka, který spadl pod 
jedoucí vlak. Na první pohled zjevná sebevražda, jen s několika ne-
jasnostmi. A případů lidí, kteří si za podivných okolností sáhli na 
život, přibývá. Jedna taková událost přivede zpět k policii i Cařina 
bratra Griffina, který byl kdysi těžce zasažený šílenými zločiny sé-
riového vraha, zvaného Kopírák. Cařin tým čelí nové noční můře. 

Kopíráka máme v knihovně, ale nechtělo se mi ho číst. Pána lou-
tek jsem si přečetla, ale musím si zas přečíst něco odlehčeného. Tak 
třeba Důvod věřit od Rebeccy Yarros. Harper se už jako malá hol-
ka zamilovala do nejlepšího bratrova kamaráda Knoxe. Ale její bratr 
stanovil hranice. Je to moje mladší sestra a té se ani nedotkneš. 
Neboť on patřil k proslulým proutníkům. Harper se pak schválně 
vdala a odstěhovala se. Manželství nevydrželo a Harper se, už jako 
učitelka, vrátila domů. Dva kluci z její třídy osiřeli. Matka zemřela a 
otec se k nim nehlásil a nikdo nevěděl, kde je. Harper si je chtěla 
vzít domů, než se najde nějaké řešení, ale zrovna renovovala dům. 
Tak se obrátila na Knoxe, který měl být alespoň měsíc mimo město.

V sobotu 11. října 2025 se křivoklátská sokolovna proměnila 
v divadelní sál. Svou autorskou hru s názvem Sedm dní v týdnu 
divákům předvedl ochotnický spolek Tady a Teď z Kraslic. Mnohé 
napadne, jak se to stane, že ochotníci až z Karlovarského kraje hrají
divadlo na Křivoklátě… To nejprve jedou křivoklátští sokolové do 
Kraslic za místními sokoly, slovo dá slovo a krasličtí vyjedou poprvé
se svou hrou mimo svůj region…

Chvíli po devatenácté hodině zhasla světla v sále, scéna se roz-
zářila a na ní rozehrály svůj duet dvě dámy – ochotnice – s tako-
vým nasazením, že nám občas běhal mráz po zádech. Ne, nebyla 
to veselohra… Sledovali jsme týden života staré učitelky, odkáza-
né na pomoc druhých, a ošetřovatelky Saši. Zprvu celkem klidné 
soužití se změnilo v gejzír negativních emocí. Postupně nám Šár-
ka Kuzebauchová v roli nerudné staré ženy a Nikola Neubauerová
coby Saša odhalovaly dlouho skrývanou křivdu z dětství. Hlavně
Saša měla před sebou v závěru dvě cesty, jakým dál být člověkem. 
A k úlevě všech si vybrala tu lepší!!!

Zcela zaslouženě přišel potlesk vestoje! Obě dámy byly skvělé
– odvážné a uvěřitelné! 

Na závěr výborná zpráva. Autorka této hry Šárka Kuzebauchová 
píše dál! Prý to bude veselejší…   Petra Tolmanová

 

Výkony obou hereček byly skvělé, odvážné a uvěřitelné!  Foto Vladimír Tolman

KŘIVOKLÁTSKÝ BOYARD
Stalo se už tradicí, že se pro děti na konci prázdnin, tentokrát 30. 

srpna, pod taktovkou Dagmar Novákové ze spolku Děti Křivoklát-
ska pořádá netradiční soutěž Křivoklátský Boyard. Počasí se vyda-
řilo, na lesní hřiště Rekreačně naučného areálu Lesů ČR se sluníčko 
smálo a od třetí hodiny odpolední sem proudili rodiče, případně 
prarodiče s dětmi. Celkem tu bylo dvanáct stanovišť, na kterých 
byli osvědčení členové spolku, případně jejich kamarádi. Já jsem 
s Kimovkou byla blízko startu, z dalších stanovišť to byl třeba Šílený 
kuchař, Chytání ryb, Otevírání pokladu, Přenášení vody, Přesouvání 
míčku na tyči, Hod do zajíce, Stavění komínu do výšky, Navléká-
ní korálků a další. Kousek ode mne děti předváděly na prolézacím 
hradu svou zručnost. A všichni se náramně bavili. A mě to těšilo o 
to víc, že jsem tu měla na návštěvě dvě pravnučky s rodiči, které 
se veškerého dění se zápalem zúčastnily a přibraly s sebou i mé 
přerostlé dítě Šárku, která se taky ze všech sil snažila uspět. Celkem 
přišlo 53 dětí a nikdo neodešel s prázdnou. Každý si na konci mohl 
vybrat pěknou odměnu. Celou akci podpořily Lesy ČR  Lesní správa 
Křivoklát, které zapůjčily areál, a Spolek Křivonet, který zajistil od-
měny. A byl to už 6. ročník. Tak ať to organizátory nepřestane bavit
a sejdeme se zase za rok.   Gudrun Humlová

HRAVÉ ODPOLEDNE V ZŠ KŘIVOKLÁT
Dne 9. září uspořádala ZŠ Křivoklát „Hravé odpoledne“. Program 

určený žákům ZŠ Křivoklát a jejich rodičům, kteří se chtějí zapo-
jit do školního života svých ratolestí. Na devíti stanovištích si děti 
s rodiči vyzkoušely mnoho různorodých aktivit od „sumo“ soubojů 
v gumových oblečcích, ovládání robotů, florbalového utkání přes 
aktivity prověřující přesnost a logické myšlení až po závod ve hře 
„Dobble“, kde rodiče často překvapeně zjišťovali, jak rychlý po-
střeh jejich děti mají. O občerstvení na akci se postaraly kuchařky 
ze školní jídelny ve spolupráci s asistentkou Koppelovou, která se 
s ředitelkou školy o výdej občerstvení starala. Celá akce se velmi 
podařila a věřím, že rodiče a jejich děti byli ze společně strávené-
ho času s námi nadšení stejně jako my, pedagogové ZŠ Křivoklát. 
 Mgr. Veronika Hájková Během „Hravého odpoledne“ si děti vyzkoušely nejen svoji šikovnost, ale pořádně se  

i vyřádily při souboji „sumo“. 

 

Foto Veronika Hájková

Jedna z disciplín Křivoklátského Boyardu – hod míčkem na cíl. 

 

Foto J. Sklenička

DEN STROMŮ NA PÍSKÁCH POPÁTÉ
Ve čtvrtek 2. října se v areálu SLŠ a SOU Křivoklát na Pískách ko-

nala tradiční akce nazvaná Den stromů, která byla určena dětem 
prvních stupňů základních škol z regionu. Studenti zdejší školy a 
jejich pedagogové jich tady letošního roku přivítali na tři stov-
ky ze sedmi škol. Na čtrnácti stanovištích si děti vyzkoušely své 
znalosti a dovednosti z oborů, kterým se na zdejší škole vyučuje. 
Mohly si tedy poměřit síly ve znalostech přírodnin, poznávaly listy
a plody dřevin, traviny a obiloviny vyskytující se na okolních po-
lích. Děti byly seznámeny s tradicemi myslivosti, poznávaly paroží, 
stopy zvěře a ptactvo. Zaujaly je ukázky vábení zvěře a zatleskaly 
píseckým trubačům za jejich halali. To se již přesouvám se skupi-
nou křivoklátských třeťáků a čtvrťáků na travnatou plochu hřiště, 
kde si se zájmem prohlížejí techniku, se kterou se v lese pracuje. 
Od výstavky motorových pil a traktorů po další lesní techniku na 
přibližování dřeva. S otevřenou pusou se děti dívaly na ukázku 
stromolezců. Tato práce je zaujala a dozvěděly se, k čemu se tato 
dovednost využívá. Po každé ukázce děti zasypaly předvádějící 
otázkami, jak je to zajímalo. Velký zájem byl též o ukázku prá-
ce v lese s koněm. Zde si děti také samy mohly vyzkoušet, jak se 
koník cítí, když se do postroje uvázaly samy a přiměřeně velkou 
„kládu“ si zkusily pár metrů odtáhnout. Poslední disciplínou byla 
soutěž, kdo koho přetáhne lanem. Na jedné straně byli všichni 
žáci skupiny a na druhé dobrácký desetiletý hnědák Nathan. Jak 
to dopadlo, vidíte na fotografii. Neméně populárním stanovištěm 
bylo veterinářství a péče o zvířata. Zde se děti dozvěděly základy 
péče nejen o čtyřnohé mazlíčky, ale i o hospodářská zvířata, o 
kterých se v tomto oboru na zdejší škole učí. Za odměnu si mohly 
poslechnout fonendoskopem tlukot srdíčka přítomné fenky bor-
dercolie Miky. Závěrem si děti zastřílely ze vzduchovky a vyzkou-
šely šikovnost v hodu míčkem na plechovky. Dopoledne uteklo 
jako voda, počasí bylo nádherné, a tak se ptám paní učitelky Evy 
Hynkové ze ZDŠ Křivoklát, jak tuto akci hodnotí z pozice peda-
goga. „Jsme tady počtvrté a musím udělit pochvalu jak vedení 
učiliště, tak samotným studentům, jak se našim dětem věnují. Ty 
jsou nadšené a vždycky se sem těší a ještě týden o akci mluví. Pro 
ně samotné jsou názorné ukázky v přírodě daleko lepší než pou-
há teorie při hodinách vlastivědy ve škole. Můžeme přislíbit naši 
účast i napřesrok, pokud se akce bude konat a budeme pozváni.“ 
Já zase mohu slíbit, že o všech píseckých aktivitách budeme rádi 
informovat na stránkách Křivoklátských novin.  Milan Bednařík

Soutěž v přetahování dětí s koníkem Nathanem.  Foto Milan Bednařík

SLŠ a SOU Křivoklát ve spolupráci s Klubem trubačů ČMMJ a 
Klubem trubačov SR si daly dostaveníčko tentokrát na Křivoklátě. 
Osmdesát studentů středních lesnických škol ze Šluknova, Písku, 
Trutnova, Hranic na Moravě, Liptovského Hrádku, Banské Štiavnice, 
Prešova a pořádajícího Křivoklátu, posílených o studenty Mendelovy
univerzity z Brna, zabývající se mysliveckým troubením, se o víkendu 
17.–19. října sešlo na 13. mezinárodním studentském semináři mys-
liveckých trubačů. Výukový program určený studentům vedl Petr 
Duda společně s členem Rady KT ČMMJ pro vzdělávání Martinem 
Karbanem. 

Po příjezdu na místo, ubytování a večeři se všichni trubači ihned 
pustili do práce. Sraz si dali v tělocvičně školy, kde se rozdělili do 
sekcí podle hlasů a nástrojů. Pod přísnou taktovkou Petra Dudy si 
osvojovali nástupy a frázování nacvičovaných mysliveckých skladeb. 
Takto vzniklé trubačské těleso už vydá mohutný zvuk, ale k naprosté 
dokonalosti je čekala ještě spousta práce. Výuka trvala do 21 hodin, 
kdy se poté mladí trubači odebrali k odpočinku. 

Sobota začala slavnostním zahájením semináře za přítomnosti
ředitelů zúčastněných škol a hostů. Poté se opět začalo pracovat. 
Výuky se zhostil Petr Duda a pilně se hrálo až do oběda. Po něm se 
odjelo na prohlídku prezidentského zámku do Lán. Po návratu se 
opět troubilo a pilovalo až do večeře. Po dvacáté hodině se všichni 
trubači a hosté sešli v jídelně, kde byl zahájen slavnostní společenský 
večer, kde se účastníci při uvolněné atmosféře mohli blíže poznat a 
předat si zkušenosti z trubačského řemesla. Společenský večer trval 
až do půlnoci.

Po nedělní snídani čekalo všechny společné rozehrání a v 10 hodin 
přesun na hrad Křivoklát k závěrečnému koncertu. Všichni studenti již 
ve slavnostních uniformách utvořili těleso s fantastickým zvukem, kte-
ré návštěvníkům hradu a přítomným hostům dopřálo nezapomenu-
telný zážitek z poslechu lovecké hudby. Potěšený z výkonů studentů 
byl i přítomný autor mnoha loveckých skladeb Petr Vacek, který se po 
celou dobu koncertu spokojeně usmíval. Po jeden a půl hodinovém 
společném vystoupení, při kterém se dvěma skladbami představily i
sólově jednotlivé školy, byl paní ředitelkou SLŠ a SOU Křivoklát Ale-
xandrou Lochovou 13. trubačský  seminář oficiálně zakončen.  
 Milan Bednařík

Nejvíce děti zaujala zvířata, která se nechala ráda pohladit. Foto Milan Bednařík

Trubači ze SLŠ a SOU Křivoklát při závěrečném koncertu na hradě Křivoklátě.
 Foto Milan Bednařík

„Těžko na cvičišti, lehko na bojišti,“ dává radu mladým trubačům Petr Duda při výuce 
lovecké hudby během hodin semináře. Foto Milan Bednařík
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HRNEČKU, VAŘ!
Moji milí přátelé, vítám vás u dalšího dílu nekonečného seriálu  

o dobrém jídle, gastronomii a všem, co se okolo toho motá. Zdá se, 
že léto, a to i to babí, je v nenávratnu a žezla vlády se ujal podzim. 
Začal nový školní rok, zaměstnává nás práce na zahrádkách, sklízí-
me dary přírody, každý podle zásluhy. V mém případě si nemohu 
stěžovat, okurky jsem sklidil pěkné, stejně jako rajčata, a tak ve 
špajzu přibyly další sklenice leča, naložených okurek, červené řepy 
a kompotů mnoha druhů. Nesmím zapomenout na úrodný rok 
jablek, hrušek a švestek, které zavařené, nasušené a zamrazené za-
ujaly čestné místo v regálech špajzu, stejně jako houby, na které byl 
letošní rok také štědrý. Moje bujná fantazie si už v duchu přehrává, 
co se z toho všeho dá vykouzlit za dobroty. O to víc je mi líto, když 
se doslýchám ze všech stran, do čeho jsou nuceny školní kuchařky, 
které se starají o žaludky našich nejmenších. Jídla mají být zdravá, 
pokud možno neslaná a nemastná, více zeleniny nabité vitamíny. 
Vařit více ryb, které také nejsou u většiny dětí na předních místech
gastronomické hitparády, o luštěninách ani nemluvě. A tak teď, 
babo, raď. Náklady při cenách zeleniny a ryb kuchyním rostou a
od toho se odvíjí i vyšší cena obědů. Efekt následující, děti si jídlo 
sice odeberou, jen se v něm porýpají a 
z větší části odnesou do odpadu. Podle
mého zdravého rozumu se tato opat-
ření míjí účinkem, protože první cesta
ze školy povede do nějakého stánku či 
obchůdku, kde na ně čekají laskomi-
ny v podobě křupek, brambůrků, hra-
nolků či sladkostí. No nevím, kdo celý 
systém zdravého stravování vymyslel, 
a zda sleduje jeho uplatnění v praxi či 
vyhodnocuje jeho efekt. Určitě by mě 
zajímaly názory na stravovací novinku 
od  samotných dětí, kuchařek a peda-
gogů, jak se na to celé dívají. Nechám 
tento experiment ještě chvíli běžet, a 
pak se jich poptám na výsledek. S jeho 

závěry se s vámi rád podělím. Abych nekončil pesimisticky a zůstal
u dnešního receptu stylový, vzpomněl jsem si na oblíbený  rodinný 
luštěninový recept, který se u nás po léta praktikuje na Nový rok a 
mají ho rádi malí i velcí. Jde o čočkový salát, který je možný podávat 
teplý i vychlazený. Nemusíte čekat až na Nový rok, ale klidně si ho za-
řaďte do jídelníčku hned. Garantuji vám, že se po něm jen zapráší.   
 Milan Bednařík
PIKANTNÍ ČOČKOVÝ SALÁT
(2 porce) 

250 g zelené čočky, 1 bobkový list, 1 větší červená cibule,100 g  
anglické slaniny nebo šunky, 2 lžíce nakládané sladkokyselé kapie,  
2 sterilované okurky, 1 větší rajče, 2 vejce natvrdo (nebo na hniličku)

Zálivka:
3 PL olivového oleje, 1 PL octa, 2 PL dijonské hořčice, špetka cukru, 

1 PL majolky, sůl, mletý pepř

Čočku namočte do studené vody na cca 2 hodiny. Poté slijte a pro-
pláchněte a dejte vařit s bobkovým listem. Vaříme podle druhu čoč-
ky, cca 15–20 minut doměkka. Uvařenou čočku opět propláchneme 

studenou vodou a necháme vychladnout. 
Slaninu nebo šunku nakrájíme na kostičky
a na lžíci oleje opečeme dokřupava, vyn-
dáme z pánve a do výpeku přidáme na  
3 minuty orestovat oloupanou a na půlmě-
síčky nakrájenou cibuli, pak přidáme rajské, 
kapii a okurky nakrájené na menší kousky. 
Zálivku připravíme smícháním všech suro-
vin a dochutíme podle vlastní zvyklosti.

Vychladlou čočku v míse promícháme se 
všemi zarestovanými ingrediencemi. Zalije-
me zálivkou a vše dobře promícháme. Salát 
můžeme podávat teplý nebo ho necháme 
vychladit a podávat zastudena. Před podá-
váním ozdobíme vejcem vařeným natvrdo 
se lžičkou majolky a sterilovanou kapií. Foto Milan Bednařík

On s tím souhlasil, proto se s kluky ubytovala v jeho domě. Vrá-
til se ale podstatně dřív a s kluky jí pomáhal a prostě romantika. 
A celý ten příběh se odehrává mezi hasiči, skvělou partou, která 
se snaží dosáhnout dřívějšího věhlasu. Další pohodová kniha jsou 
Vzpomínky na vůni levandule a šalvěje od Aimie K. Runyan. 
Tempesta se po smrti své matky cítí ve své americké rodině opo-
míjená a často vzpomíná na svou matku, která pocházela z Francie. 
Odjíždí do Provence a zakoupí zchátralé sídlo v Sainte-Colombe, 
malém městě, kde její matka vyrostla. Sbližování s místními obyva-
teli není snadné, ale nerezignuje, získá si několik přátel a postupně 
tu nachází lásku i nový domov. Oliver Pötzsch, Katova dcera a 
čaroděj. Medik Simon a jeho žena Magdalena, katova dcera, se 
vydali v roce 1666 na pouť do Andechsu, známého poutního mís-
ta. Sotva tam dorazí, je zavražděn novic a krátce na to zmizí ze 
své dílny podivínský hodinář fráter Virgilius, který vyrábí automaty 
podobné lidem. Opat prosí Simona o pomoc při vyřešení přípa-
du, ale ostatní mniši věří v čarodějnictví. Jeden z obviněných je 
i lékárník fráter Johannes, dávný přítel jejího otce, kata. Ten při-
jíždí na zapřenou, aby pomohl zamotaný případ vyřešit, což se 
nakonec podaří. Autor napsal už devět dílů volné historické ságy 
o katově dceři a ještě kriminální sérii z Vídně. Hrobníka a vraždu 
v kryptě od tohoto autora si taky můžete vypůjčit. A máme tu 
zas novou autorku, Terezu Bartošovou, která debutovala v roce 
2023 románem Klekánice, po něm následoval Vodník, a já jsem 
koupila Svatební košili. Jako temné balady Erbenovy. Na svatbě 
teče víno proudem, nebe rozsvěcuje ohňostroj, všichni se vese-
lí. Dokud nezmizí nevěsta. Vyšetřování se od začátku jeví doce-
la jednoduše. Jenže v tomto případě lžou všichni. Ani na slovo 
policajta není spoleh. David Borek, Moje roky v Izraeli. Autor 
je stálým zpravodajcem ČT v nestálém regionu Blízkého výcho-
du. Jak moc je tam nebezpečno, co obnáší práce novináře v tak 
turbulentní oblasti? Existuje něco jako izraelská mentalita? Čeho 

se týkají tamní politické hádky? Jak vypadá izraelsko-palestinský  
konflikt zblízka? Autor pozoruje okolní svět očima novináře, který 
má štěstí, že může žít v zemi, o niž se zajímal už od dětství. Paříž, 
moje láska, můj život je kniha Slovenky Márie Dopjerové-Danthi-
ne, která už devatenáct let žije v Paříži. Je z nabídky Kladna, ale za-
ujala mě. Dozvíte se, jací jsou Pařížané, ale i Francouzi vůbec, jejich 
kavárny a restaurace, svátky a tradice, že stávky jsou jejich národním 
sportem, jak je to u nich s dovolenou, případně s mateřskou dovo-
lenou, jaké mají jesle, školky a školy, což mě, jako bývalou učitelku, 
zajímalo moc. Dobré čtení pro ty, kterým u nás doma nic není dost
dobré. A brzy dostanu knihy z podzimní nabídky Klubu čtenářů. Tak 
zas příště.  Gudrun Humlová


